LOGARITMANIN OZELLIKLERI

X,YR+ ve a R+ — {1} olmak Uzere;
1) loga (x.y) = loga x + loga y

2) loga =logax—logay

3) log xm =loga x

4) logax=logayvex=y ‘dir.

Ornek:
1) log5+log2 =log(5.2) =log 10 =1
2) log 300 — log 3 =log =log 100 = log (102) = 2. log 10 =2

3) log25 125 =log53 = log5=5

Ornek:

log (2x-y) = log x + log y olduguna gore, y nin x tirinden esitini bulalim.
Coziim:

log (2x-y) = log x + log y b log (2x-y) = log (x.y)

P2x—-y=xy

P 2x =x.y +y

P 2x =vy. (x+1)

py= dir.

Ornek:

log (a.b)=3

log =1 olduguna gore, a degerini bulalim.
Coziim:

log(a.b)=3bloga+logb=3

log=1bloga—loghb=1



2loga=4
loga=2

a= 102 =100 dir.

Ornek:
log2 isleminin sonucunu bulalim.
Cozum:

log2 =log2 =log2 =log2 2 = tir.

Ornek:
a = olduguna gore, logb degerini bulalim.
Cozum:

a=blogb =logb =logbh =logbb = tir.

Ornek:

log5=a, log3=Db,log2=c olduguna gore, log (22,5) ifadesinin a,b,c tirinden esitini Bulahm.
Coziim:

log (22,5) =log =log =log5+log32—log2=1Ilog5+2log3—log?2

=a+2b-c dir.

Ornek:

Logbx2=6+log5 olduguna gore, x degerini bulalim.
Coziim:

Logbx2=6+log5 b 2.log5 x=6+log5 x-1

P 2.log5 x =6 —log5 x

P3.loghx=6

Plog5sx=2

Px=52=25 tir.



Ornek:

log5=n olduguna gore, log 4 degerinin n tiriinden esitini bulahm.
Cozum:

logd=2log2=2log =2.(logl0-log5)=2(1-n) dir.

aR+, al ve xR+ olmak Uzere,

a=x tir.



